

伊朗威胁扩大“断油”范围 欧盟夸口“不差油”

□综合中国日报、新华社消息

核心提示

2月20日,伊朗军方宣布在南部举行4天防空军事演习,以期加强伊朗的防空能力,保护核设施。此外,伊朗还威胁扩大“断油”范围,而欧盟则称有能力应对。

【伊朗空军“接力”军演】

伊朗军方20日表示,伊朗军队已在该国南部地区开展为期4天的军事演习,旨在提升防空和保护核设施的能力。此次演习动用了导弹、防空高射炮、雷达以及各种战机。

伊朗 Katem-ol-Anbia 空军基地20日发表声明称,在南部地区举行的历时4天的演习旨在增强伊朗的整体防空能力,增强空军与革命卫队之间的合作,以保护伊朗境内所有的敏感设施,特别是核设施。

19日,伊朗伊斯兰革命卫队陆军开始举行为期3天、代号为“黎明”的军事演习。此次军演在伊朗中部沙漠地区和亚兹德省举行,目的是提高革命卫队的备战水平,展示革命卫队抵御“非地区敌人”武力威胁的能力。

【伊朗欧盟针锋相对】

继19日宣布停止向英国和法国出售石油之后,伊朗官员20日又指出,如果欧盟国家继续采取“有敌意”的行为,伊朗很可能停止向葡萄牙、西班牙、希腊、意大利、德国和荷兰出口石油。

据伊朗迈赫尔通讯社消息,伊朗石油部副部长兼国家石油公司总经理卡勒巴尼表示,任何希望从伊朗购买石油的国家,必须与伊朗签订不附加任何先决条件的长期合同。他还预测,鉴于当前市场状况,原油价格很可能达到每桶150美元。

欧盟21日驳斥了伊朗切断向“不友好”的欧洲国家石油出口的威胁,称欧盟拥有应对伊朗停止石油供应的能力。欧盟外交和安全政策高级代表凯瑟琳·阿什顿的发言人布拉班特当天说:“欧盟拥有足够的石油储备,完全有能力应对石油产品供应上的短缺。”欧洲委员会上周也表示,欧盟有足以支持120天的石油储备,并不会因伊朗减少石油出口而陷入危机。

欧盟上月刚刚作出决议,从3月起将伊朗石油的进口量减少1/3以上,自7月1日起或不再从该国进口石油。

【伊军舰停靠叙港口】

伊朗国家电视台20日报道,两艘伊朗军舰已经停靠叙利亚一处港口。

两艘军舰分别为补给船和驱逐舰,停靠在塔尔图斯港。

报道说,根据两国的协议,伊朗军舰乘员将培训叙利亚海军士兵。报道没有提及军舰停靠的具体时间以及培训内容。

伊朗国防部长艾哈迈德·瓦希迪当天说,两艘伊朗军舰通过苏伊士运河,进入地中海,展示伊朗海军的“实力”,“派军舰在公海航行是伊朗的权利”。

以色列外交部宣布,将密切关注这两艘伊朗军舰的行踪,以确认它们是否会驶近以方海岸。

这是1979年伊朗伊斯兰革命以来伊朗军舰第二次驶经苏伊士运河。2011年2月,伊朗一艘补给支援舰和一艘护卫舰过苏伊士运河,抵达叙利亚北部的拉塔基亚港。

“阿拉伯之春”引发的政权更迭潮在中东地区泛

起后,敢于与伊朗并肩向西方叫板的国家仅剩叙利亚。为了保住最重要的地区盟友,伊朗接连表态从“政治”和“道义”上支持叙利亚总统阿萨德,而且这种支持并不仅限于外交表态。

现在推动叙利亚危机背后的主要力量是阿盟和西方国家,它们的共识是变更大马士革政权。伊朗深知,叙利亚一旦失陷,伊朗便会失去最重要的盟友,自己将承受来自美国和西方以及一些阿拉伯国家的更大压力。

